CORRECCIÓN DE LOS COMENTARIOS DE TEXTO DE ARISTÓTELES Y
ROUSSEAU
Texto de Aristóteles
En el texto Aristóteles defiende la idea de que la polis existe de forma natural y el hombre es un animal político por naturaleza (zoon politikon). Esta conclusión se basa en las siguientes premisas:

1.- El hombre solo es humano cuando vive en la polis, fuera de ella el hombre es un ser degenerado o sobrehumano, pero no un hombre.

2.- El hombre aislado es violento, como una pieza aislada en un juego. Esta premisa se refuerza con un argumento de autoridad mediante la cita del poeta Homero.

3.-En la naturaleza (fisis) nada ocurre sin una meta o un fin y el hombre es el único animal dotado de lenguaje. 

3.1.- Algunos animales gregarios tienen voz, que les sirve para expresar placer y dolor.

3.2.- Pero el hombre es el único animal que tiene palabra. La palabra tiene como fin establecer lo que es bueno o malo, lo justo o lo injusto.
Conclusión: como estas cosas son la esencia de la polis, el hombre es un animal naturalmente político.

Texto de Rousseau
Rousseau expone en el texto la necesidad de que el Contrato Social tenga la forma de la “voluntad general”. Las razones que le llevan a esta tesis son las siguientes:

1.- El hombre en el “estado de naturaleza” no puede subsistir porque los obstáculos que le pone el medio para su supervivencia son superiores a la fuerza de cada individuo.

2.- El hombre se da cuenta de que no tiene otra forma de sobrevivir, puesto que no puede generar individualmente más fuerza,  que unirse a otros hombres para juntar sus fuerzas y dirigirlas concertadamente a la solución de los problemas impuestos por el medio.

3.- Ahora bien, esta unión no debe suponer una alienación de los derechos de cada hombre.

Conclusión: se debe de encontrar una forma de asociación que proteja los bienes y vida de cada asociado y en la que cada uno sea tan libre como lo era en el “estado de naturaleza”. Esta forma de asociación es la que se realiza en la “voluntad general”.
